IIpakTukym

0.1 Getting started

LHonesnvie ccownku - Python
https://habr.com/ru/sandbox/80371/
https://pythonworld.ru/samouchitel-python
https://pythonworld.ru/uploads/pythonworldru.pdf
https://jenyay.net /Matplotlib/Matplotlib

Ionesnwvie cconru - R

https://www.statmethods.net/

http://www.inp.nsk.su/ baldin/DataAnalysis/R /R-01-intro.pdf
https://stepik.org/course/497 /promo
https://stepik.org/course/129 /promo

0.2 Teopus BeposdaTHOCTEI

0.2.1 llenTpaJjbHas IIpeaebHas TeopeMa

1.1. HeszaBucumsie c.B. § ~ exp(l), S, = >, &. Hocropurs rpaduku mwiornocreit S,, n = 1,2,...,10.
N306pasuth Ha 0JHOM TpaduKe JIOTHOCTH HEHTPUPOBAHHONW U HOPMUPOBAHHOI ¢.B. S, u mwiornocts N (0, 1)
mran =1,2,...,20. Takxke nzobpazuts rpacduku §.p.

1.2. C. B. & mesasucumsl u umeior mwiortnoers (e~ @ VI{z > 1} + e *I{z > 0})/2, S, = Y., &. Haiitu
dbopmyiy mist toTHOCTH pactpeesenus ¢.B. Sy,. 1) Ilocrpours rpaduku miornocru mig n = 1,2, ..., 10 Ha
OJTHOM r'padpuke.

2) IMocrpouTs rpaduKu JIOTHOCTH TIEHTPUPOBAHHON 1 HOPMUPOBAHHON CYMMBI M CTaHIAPTHOTO HOPMAaJILHOIO
pacipesiesienusi (2 MIOTHOCTH Ha ojfHOM rpaduke) mis n = 1,2, ..., 10.

1.3. Pacipeiesienne ciryuaiinoii BesmanHbl £ SBJISETCS CMECHIO JBYX HOpMaJibHbIX pacupesenenuit: N (a,b) ¢
BecoM 1/3 u N (e, d) ¢ Becom 2/3. Haiitu dbopmysty i IIIOTHOCTH PACIPENE/IeHHsI CYMMbI 7 HE3aBUCUMbIX
peasm3aryii ciydaitHoil BeIuauHbI &.

1) Hocrpouts rpaduku wioraoctu mign = 1,2, ..., 10. ITo rpadukam HaiiTH YnC/Ia JTOKATBLHBIX MAKCHMYMOB
IUIOTHOCTH I KaxK10ro w3 10 3Hadennit n. [lapamerpsr a, b, ¢, d BeiOpaTh Tak, 9TOOBI IJIOTHOCTD & MMeJIa
JIBA BLIPAYKEHHDIX JIOKAJILHLIX MAKCHMYMa.

2) ITocTpouTs rpad K MIIOTHOCTH EHTPUPOBAHHON U HOPMUPOBAHHON CYyMMBI M CTAHJIAPTHOTO HOPMAJIBHOIO
pacipeiesierust (2 MIOTHOCTH Ha ojHOM rpaduke) mis n = 1,2, ..., 10.

0.2.2 DBaiiecoBckue OoneHKN

2.1. Xy,...,X,, ~ Bern(6), 0 ~ R[0,1]. Tlocrpouts rpaduk anocrpenoproii miorHoctu § a) ajist BEIGOPOK
pasmepa n = 5,10, 20, 50,100 (moxno n = 10,20, ...,100,) 6) s suadenus y . ; X; = 9n/10, 99n/100.

2.2. Cuenare 10 Xe, uro B 2.1 mia X, ..., X, ~ Bern(0), § ~ Beta(a,b).



2.3. Xi,...,X,, ~ Bern(f). CpaBHUTH OTKJIOHEHHs OIEHOK b = X u by =X+ (A-X)/1++/n)ord:

reHeprpoBarh 100 BEIGOPOK ¥ OIEHUTH BEPOSITHOCTH TOTO, ITO Oy Gi1izKe K 6, deMm 0 (pu pasHbIX 3HAYEHUsIX 0.)

0.2.3 OmueHkKn MeToZla MOMEHTOB, OIIEHKN MaKCHMAaJIbHOTO HNPaBI0N0I00MsI.

3.1. B mapTuum mymrek ¢ HEKOTOPOi BEpOATHOCTBIO TIOSIB/ISIETCS IMyTITKa, ¢ OpakoM. B daitte Samplel.txt 3ammca-
HBI TOYKH MMaJIeHIs CHAPSIIa IPU CTpesibOe OMMHOIHOM KadecTBeHHOI mymkn mo Touke (. B daitne Sample2.txt
— TOYKU NaJIEHUs CHAPSIIA [IPU CTPesibhe OJMHOIHON GpakoBanHoM mymku. B Sample3.txt — urorn crpesnoot
OaTapen u3 OOJIBIIOTO YHC/Ia PA3INIHBIX IyIieK. OIeHnTh BepOgTHOCTL Opaka.

Ccepuika Ha daitib

https://yadi.sk/d/bMIsG3mLrTJIKA

https:/ /yadi.sk/d/SdtfTw8 AguCBIw

https:/ /yadi.sk/d/zkhA5XfCbx AWRw

3.2. X; ~ p(x) = %m [Tocrpounts OMII no BeIGOpKE pasmepa n = 5,10, 20,50, 100. dis kaxkaoro n
renepupoBaTh k = 500 BbIOOpOK X1, ..., n, mid Kaxaoi Halitu 3Hadenne OMII 1 MED, maiitu BeibOpouHOe

cpejree u Beibopounyto jucrepcuto OMIT u MED, cpaBauTsb.

3.3. Pacupeienenne cyqaitHON BeIMIUHBI & SBJISIETCST CMEChIO JIBYX HOPMaJIbHBIX pactpeesenuii: N (a,b) ¢
Becom p u N(c,d) ¢ Becom 1 — p. ITocrpouts rpaduk dbyHKIME paBgaonoaobus Kak dpyHKIuM napaMerpa d
npu dukcnpoBanHbiX p,b,c n a = X;. (CHauama creHeprpoBaTh BBIOOPKY 171 (PUKCUPOBAHHBIX , b, ¢, d, p,
3aTeM IMOJCTABIATH B (DYHKIIUIO TPaBIonoobust a = X; U pasHble 3Hadenus b, ¢, p.) [loctponts Takzke rpa-

duk L(b,d, L(b,d, L(p,d), L(c,d).

0.2.4 JloBepurejbHble NHTEPBAJIbI

4.1. Xy,..., X,, ~ Bern(#). Iloctpouts 2 acCUMITOTHYECKHUX JOBEPUTEIbHBIX MHTEPBAJIA C TOMOIIBIO X, cpas-
HUTH WX cpejarue JymHbl (reHepupoBarh 1000 BBIGOPOK, MO KaxK/JI0il cTpouTh 06a WHTEpBaJja, MOCUUTATH U
nokasarh cpeanue Jymubl) st § = 0.1, 0.4, 0.5, 0.9 u n = 20, 50, 100.

4.2. Xy, ..., X ~ N(6,65), 6 > 0. [TocTponThb 3 TOYHBIX JOBEPUTENLHBIX UHTEPBaJIa (eHTpaIbHasg (OYHKIIHSL,
S?, (X, S?). Cpasuuthb ux cpeaune jymHbl it 0 = 1, 10, 100 u n = 5, 20, 50, 100.

4.3. Xy, ..., X, ~ R[0:,0]. llocrpouts joBepurebHoe MHOXKeCTBO s (61, 0;) ¢ momorpio X1y, X, n300-
pasuTh s pasueix (61, 602).

0.2.5 Kpurepun

5.1. Kpurepuit Kosmoroposa.

https://docs.scipy.org/doc/scipy-0.14.0 /reference /generated /scipy.stats.kstest.html
https://docs.scipy.org/doc/scipy-0.14.0/reference /generated /scipy.stats.kstest.html Y;; ~ R[0,1],i=1,...,k, j
1,... HE3aBUCHUMBI.

X, = Zle Yij,j=1,...,n, F(z) - dyuxmus pacupenenenus c.B. (X; — MX,)/v/DX;.

Tunoresa Hy : F(z) = ®(x) ~ N(0,1). TIposeputs Hy ¢ nomommpio Kpurepus Kosmoroposa, HapucoBarh
rpaduk p-value mig k = 1,2,10;n = 10, 50, 200.

Anropurm neiicTBuUii.

1) Tenepuposats Y7, ..., Y, ~ R|0, 1], Beraucauts X;. [loBropurs n pas.



2) K Boibopke Xj, ..., X, npumenurs scipy.stats.kstest u Boraucauts p — value.

3) Iosropurs 1)-2) m pa3 (m=100,500), Oy IUTCH MACCUB Py, . - . , Py YIOPSJIOUUTD UX U IOCTPOUTH IPahuK
(sMmmpuHecKyo byHKIHIO pacipe/ieeHns) 3Tux p-value. (10 X — yHopsigodeHHsle p;, o y — makelist(j/m,j,1,m)).
4) TIpoanannsupoBaTh rpaduKi IPU PA3HBIX k, 1, M.

5.2. Kpurepuit Aunepcona—/lapiumra.

https://docs.scipy.org/doc/scipy /reference/generated /scipy.stats.anderson.html

Yi; ~ R[0,1],i=1,...,k, j = 1,... HesaBucumbl. X; = Zle Yij,j =1,...,n, F(x) - dyukmus pactpe-
nenenus c.B. (X7 — MX,)/v/DX, Tunoreza Hy : F(z) = ®(x) ~ N(0,1). [Iposepurs Hy ¢ HOMOIIbIO
kpurepust Anjepcona-/lapinHra u cpaBHUTH ¢ ero ¢ Kkpurepuem KojiMmoroposa, HapucoBaTh rpaduk p-value
stk = 1,2,10;n = 10, 50, 200.

Autropurm feiicTBuii.

1) TenepupoBats Y1, ..., Y, ~ R|0, 1], Berauciurs X;. [loBropurs n pas.
2) K Boibopke X7, ..., X, npumenurs scipy.stats.anderson u Bbraucaurs p — value.
3) Hosroputs 1)-2) m paz (m=100,500), MOJYIUTCS MACCUB D1, . . . , P YIIOPSJIOUUTH UX U HOCTPOUTDH I'Pa-

dbuk (smmupndeckyo GYHKIMIO pacipeieserns ) stux p-value.

(x — ymopsiiodenssie p;, y : makelist(j/m,j,1,m).

4) TIpoananusupoBarh rpaduKu OIpU Pa3HBIX k, 1, m.

5) [ocTpours pu pasubix k, n, m Ha ogHOM rpaduKe SMIUPUIECKYIO (DYHKIMIO pacrpeieserus p-value s
kpurepues Koimoroposa n Aungepcona—/lapimnra, cpaBHUTD.

5.3. Xi,...,X,, ~ Poiss(#). Tocrpours PHM kpurepuii mjust nposepku Hy : 0 = 6y uporus Hy : 6 > 6.
Haiitu momtaocts kpurepust. [locrpouts rpaduku ¢, (0), v(6), 8(0) mis o = 0.01, 0.05. [Tocrpours rpaduku
p(a), B(a).

5.4. C nmoMomp0 KpUTepus Xu-KBaJIpaT MPOBEPUTH FUIIOTE3Y O PABHOMEDHOM pacIipe/iesieHuu 1udp ducia m.
[TocTpouThb rucTorpamMmMy 4acTOT HOSBJICHUS ITUMP.



